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ENQUETE DE CONJONCTURE DU TRANSPORT 
ROUTIER DE MARCHANDISES (TRM) 

Deuxième trimestre 2019 
 
 

LE RALENTISSEMENT DE L’ACTIVITE DU TRM SE POURSUIT 

Les chefs d’entreprise constatent un ralentissement de leur activité au 2ème trimestre 
2019. Cette appréciation des transporteurs se situe au niveau de la moyenne à long terme 
(Graphique 1). Les chefs d’entreprise n’envisagent pas d’amélioration de leur activité future 
(Graphique 2). 

 

             

 

L’évolution de l’activité des secteurs clients du TRM est contrastée. La croissance de 
l’industrie manufacturière et de la construction se tasse nettement par rapport au 
trimestre précédent. L’activité du commerce de détail et de la grande distribution 
progresse mais nettement moins qu’au 2ème trimestre 2018. 
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Graphique 1 : Evolution de l'activité récente*
Soldes d'opinion en point d'écart-type 
corrigés des variations saisonnières

*Question : Comment a évolué l'activité de transports (chiffre d'affaires) 
de votre entreprise entre le 2ème trimestre 2018 et le 2ème trimestre 

2019 ?

Moyenne à long terme = 0
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Graphique 2 : Evolution de l'activité future*
Soldes d'opinion en point d'écart-type 
corrigés des variations saisonnières

*Question : Comment pourrait évoluer l'activité de transports (chiffre 
d'affaires) de votre entreprise entre le 3ème trimestre 2018 et le 3ème 

trimestre 2019 ?

Moyenne à long terme = 0
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Graphique 3. Indice de la production industrielle (IPI)
par secteur d'activité du TRM 
Variation annuelle en %
corrigés des variations saisonnières

Source: INSEE, calculs FNTR.
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LES EFFECTIFS NE PROGRESSENT PLUS 

Les chefs d’entreprise considèrent que leurs effectifs de conducteurs resteront stables au 
cours des prochains mois. Cette tendance, observée depuis fin 2018, traduit l’atonie de 
l’activité mais elle est également le fruit de l’incertitude dans laquelle se trouve le secteur 
du TRM au regard des mesures fiscales envisagées par le gouvernement (Graphique 4). 
 
 

 

 

LE MORAL DES CHEFS D’ENTREPRISE SE DEGRADE 

Le moral de chefs d’entreprise se dégrade au 2ème trimestre 2019. Le pourcentage de 
dirigeants qui estiment que la situation est plutôt satisfaisante a fortement diminué par 
rapport au dernier trimestre (51 %, contre 60 %). En revanche, le pourcentage de 
transporteurs « tout à fait non satisfaits » a progressé par rapport aux deux derniers 
trimestres (Tableau 1). Dans ce contexte, le baromètre de la FNTR, qui synthétise le 
jugement des professionnels sur la situation récente de leur entreprise, confirme le net 
ralentissement du secteur (Graphique 5). 
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Graphique 4 : Evolution des effectifs futurs*
Soldes d'opinion en point d'écart-type 
corrigés des variations saisonnières

*Question : Comment pourrait évoluer le nombre de conducteurs salariés par votre entreprise entre le 3ème trimestre 2018 et 
le 3ème trimestre 2019 ?

Moyenne à long terme = 0

2018
4ème 

trimestre

1er

trimestre

2ème 

trimestre

Tout à fait satisfait 1% 0% 0%

Plutôt satisfait 43% 60% 50%

Sans avis 20% 15% 11%

Plutôt non satisfait 35% 16% 23%

Tout à fait non satisfait 1% 10% 16%

*Question : Vous personnellement, comment percevez-vous la 

situation de votre entreprise au 2ème trimestre 2019 par rapport 

au 2ème trimestre 2018 ? 

Tableau 1. Baromètre sur la situation 

des entreprises*
Répartition en pourcentage des réponses
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Graphique 5 : Baromètre sur la situation
de l'entreprise*
Soldes d'opinion en point de % 

non corrigés des variations saisonnières

*Question : Vous personnellement, comment percevez-vous la situation 
de votre entreprise au 2ème trimestre 2019 par rapport au 2ème 

trimestre 2018 ?


